

ФЕВРАЛЬ

5

1938 года № 7 (104)

ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРЯ БАРЗАСА

К ВЫСОКИМ И УСТОЙЧИВЫМ УРОЖАЯМ!

Наше социалистическое земледелие вступило в такую полосу своего развития, когда из града в год непрерывно будет увеличиваться количество всей сельскохозяйственной продукции, производимой колхозами и совхозами. Наступило время невиданных темпов роста сельского хозяйства. Истекший год был в этом отношении наилучшим. Страна собрала почти 7 миллиардов пудов зерна. Мы досрочно подошли к разрешению залачи, поставленной товарищем Сталиным, — производить ежегодно 7—8 миллиардов пудов зерна. Значительно увеличился сбор технических и продовольственных культур, резко возросла защищенность колхозников.

«Теперь, — говорил товарищ Молотов на Сессии Верховного Совета СССР, — когда наши урожаи начали быстро идти вверх, так как колхозный строй приносит уже свои первые зрелые плоды, когда колхозы и совхозы встали уже на ноги, они покажут себя по-настоящему в росте всей сельскохозяйственной, и в том числе животноводческой, продукции».

Перед нами стоит ответственнейшая задача закрепить успехи прошлого года и двинуться вперед к завоеванию еще более высоких урожаев. Нам нужно во что бы то ни стало полностью и окончательно ликвидировать последствия вредительства, творившегося в сельском хозяйстве врагами народа — троцкистско-бухаринскими шпионами, прорвавшимися в земельные органы.

Каждый работник социалистического земледелия, на каком бы посту он ни находился, должен помнить о своих великих обязанностях. Надо до конца преодолеть политическую беспечность и мобилизовать все силы на выполнение плана сельскохозяйственных работ нынешнего года.

План сельскохозяйственных работ на 1938 год заключает в себе много нового. Об этом плане доложил недавно Пленуму Центрального Комитета партии народный комиссар земледелия СССР тов. Эйхе.

СВОДКА

о подготовке к посевной по Барзасскому району на 1 февраля 1938 года

1. Засыпка семян — 100 процентов.
2. Очистка семян — 68 процентов.
3. Проверка всхожесть послано на анализ семена

из 35 колхозов, а результат неизвестно.

4. Ремонт:
 - плуга — 75 проц.
 - борон — 85,3 проц.
 - сеялки — 66 проц.

НАЧАЛСЯСЕВ

Из Ташкента и Сталинабада сообщают о том, что в ряде южных районов начались весенние полевые работы. Передовые колхозы Бек-Буденского района «Коммунизм», «Гайрат» имени Ворошилова и др. уже засеяли колосовыми первые 250 гектаров.

Стахановские тракторные бригады машинотракторных станций выехали на колхозные поля.

В Кагановичбадской машинотракторной станции (Таджикистан) на пахоте работают 16 тракторов.

* * *

В Сочи стоят солнечные дни. Температура воздуха в тени достигает 13—16 градусов тепла. Пышно зацвели весенние цветы.

(ТАСС).

О СРОКЕ СОЗЫВА И ПОРЯДКЕ ДНЯ IV СЕССИИ ВЦИК XVI СОЗЫВА

Постановление Президиума ВЦИК СССР

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

1. Созвать IV сессию ВЦИК XVI созыва 14 февраля 1938 года в г. Москве.
2. Утвердить следующий порядок дня сессии:

Проект «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Докладчик тов. Булганин Н. А.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

М. КАЛИНИН.
За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, член президиума ВЦИК

А. АРТЮХИНА.
Москва, Кремль.

28 января 1938 года.

ИЗУЧАЮТ КОНСТИТУЦИЮ РСФСР

Агитационная работа, в колхозе им. 17 партсъезда, Арсентьевского сельсовета, не прекращается. После выборов в Верховный Совет СССР проведено со всеми колхозниками 18 бесед по изучению Конституции РСФСР, по 1-й сессии Верховного Совета СССР и другим вопросам.

С колхозниками изучено восемь глав Конституции РСФСР.

Эта работа не прекращается и сейчас, агитаторы почти ежедневно ведут агитационную работу. В результате колхоз хорошо подготовился к посевной.

Лучший агитатор в колхозе — Гоманюк Даниил.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

Постановление пленума ЦК ВКП(б) «Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии», проникнуто истинно сталинской заботой о членах партии. Оно решительно осуждает такую практику, при которой, «вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), парторганизации во многих случаях подхватывают неправильно и преступно легкомысленно к исключению коммунистов из партии».

Наши партийные организации проводят большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-правых и других агентов фашизма, и беспощадно уничтожая их.

Нужно попрежнему разоблачать и выкорчевывать до конца вольных и невольных врагов партии. Нужно и впредь всемерно повышать большевистскую бдительность.

Борьба с врагами народа — святое дело каждой парторганизации, каждого партийного и непартийного большевика. Но нет ничего вреднее для дела, как подмена настоящей революционной бдительности фальшивой бдительностью неизвестных, что большевистская бдительность означает прежде всего умение отличать врага от друга и друга от врага.

Как обстоит дело, все ли благополучно в нашей районной парторганизации в этом вопросе?

В парторганизации есть такая категория людей, которые на исключении из партии ни в чем не виновны товарами и криками о бдительности хотят отличаться, выглядеть «бдительными».

К категории таких людей относится тов. Житковский, секретарь парткома риконской парторганизации, он всегда громче всех кричит о бдительности стараясь

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

На этом же заседании райком решил: провести десятидневные курсы агитаторов в количестве восемидесяти человек в два созыва. — Первый созыв с 7 по 17 февраля, второй — с 19 по 28 февраля.

Райком также утвердил преподавателей данных курсов.

М-Н.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ НА 1938 ГОД

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР, в соответствии с интересами дальнейшего подъема и улучшения организации колхозного и совхозного хозяйства принял постановление о государственном плане сельскохозяйственных работ на 1938 год. Установлен государственный план основных сельскохозяйственных работ на весь год включая весенние и осенние работы и утвержден план основных сельскохозяйственных работ на 1938 год по республикам, краям областям.

План ярового сева утвержден в размере 90804,9 тысячи га, в этом числе: в совхозах 7508,7 тысячи га, в колхозах 77308,6 тысячи га и в единоличных хозяйствах 703,8 тысячи га.

План подъема чистых паров утвержден в размере 32641,7 тысячи га, в том числе: в совхозах 3123,2 тысячи га и в колхозах 29518,5 тысячи га.

План озимого сева зерновых утвержден в размере 36481,0 тысячи га, в том числе в совхозах 2087,0 тысячи га, в колхозах 34181,5 тысячи га и в единоличных хозяйствах 212,5 тысячи га.

План зяблевой вспашки утвержден в размере 67907,9 тысячи га, в том числе в совхозах 6357,9 тысячи га, и в колхозах 61550,0 тысячи га.

План закладки семеников люцерны широкорядным посевом в колхозах утвержден в размере 135 тысяч га, семеников клевера — в размере 150 тысяч га и плав закладки семеников лугопастбищных трав в колхозах — в размере 58,4 тысяч га с обеспечением закладки семеников отборными семенами преимущественно

но лучших местных сортов на лучших, удобренных землях, чистых от сорняков.

План оставления семеников в совхозах и колхозах по многолетним травам утвержден в размере 1799,5 тысяч га и по однолетним травам — в размере 158,4 тысяч га.

Совнарком ССР обязал Наркомзем ССР, Наркомсвхозов ССР и Наркомпищепром ССР, совнаркомы союзных республик, краевые и областные исполнительные комитеты на основе плана, установленного для каждой республики края и области, довести не позднее 15 февраля 1938 года план сельскохозяйственных работ до совхозов и колхозов с учетом конкретных особенностей каждого совхоза и колхоза, введенных и вводимых севооборотов, а также обеспечить не позднее 15 февраля 1938 года доведение заданий по сельскохозяйственным работам до каждого единоличного хозяйства.

Особое внимание должно быть обращено на то, чтобы в таком важнейшем, затрагивающем непосредственные интересы широких масс трудающихся деле, каким является доведение плана до колхозов, не было проявлено увеличения администрированием и пренебрежительного отношения к предложениям, указаниям и требованиям колхозников. На заседаниях президиумов районных исполнительных комитетов при утверждении планов колхозов должны обязательно присутствовать председатели соответствующих колхозов.

Совнарком ССР установил, что обязательные поставки зерна государству

колхозами должно производиться со всей площади озимых и яровых зерновых посевов, определенной государственным планом посева. С площадей зерновых культур, засеянных сверхплана озимого и ярового сева, обязательные поставки зерна государству не производятся. Однако в тех случаях, когда первенствование плана зерновых культур достигнуто за счет не до выполнения плана по другим культурам, поставка зерна государству должна производиться фактически засеянной площади.

Изчисление размеров обязательных поставок зерна государству для единоличных хозяйств должно производиться со всей площади зерновых посевов, но не ниже площади, установленной государственным планом.

Колхозы, производящие в 1938 году посевы на вновь осваиваемых целинных землях, освобождаются от обязательных поставок зерна государству с этих посевов: на два года — если целина освоена путем расчистки, раскорчевки и осушки, и на год — если расчистка, раскорчевка и осушка не производились.

Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты обязаны немедленно ликвидировать имеющее место недопустимое отставание подготовки семянных фондов к весеннему севу, — по засыпке семян, очистке и отбору нужных сортов, обмену рядового зерна на сортовое и т. п.

Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные ис-

полнительные комитеты обязаны обеспечить тщательную очистку семенного материала, его бережное хранение и выполнение колхозами и совхозами плана сортовых посевов в соответствии с постановлением Совнаркома ССР от 29 июня 1937 года "О мерах по улучшению семян зерновых культур".

Важнейшей задачей дальнейшего подъема сельского хозяйства страны является повышение урожайности в 1938 году, особенно за счет сортовых посевов. В этом году необходимо обеспечить еще более высокий прирост всей сельскохозяйственной продукции, чем 1937 году.

На выполнение этой задачи должен быть на деле сосредоточены усилия руководителей колхозов, совхозов, колхозного актива и всей массы колхозников и рабочих совхозов.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА СЕМЯН К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

На 25 января по Союзу колхозы засыпали 74.000.643 центнера семян зерновых и бобовых культур. План выполнен на 104 проц. Однако казахская ССР, Алтайский и Красноярский края Иркутская, Новосибирская и ряд других областей и республик еще не выполнили план засыпки семян колосовых культур.

Нетерпимо медленно идет межколхозный обмен семян. К 25 января план обмена выполнен лишь на 30 проц.

Через триера пропущено 48 проц. засыпанных семян. (ТАСС).

ГТОВЫ К ПОСЕВНОЙ

Выполняя решение ЦК ВКП(б) и СНК ССР о подготовке к посевной, колхозы 17 партийного Съезда подготовились полностью к посевной. Инвентарь, сбруя и лошади закреплены за колхозниками. Работы распределены, каждый колхозник знает какую он будет выполнять работу.

Сейчас колхоз приступил к переброске семян к месту посева.

Б.



В колхозе "Знамя труда" (Титовский район).

НА СНИМКЕ: (слева-направо) бригадир первой бригады тов. ЛАДАНОВ А. Н., участковый агроном КОКОРИНА Ф. Б. и кладовщик колхоза тов. КОСТЕРЕНКО берут семена для испытания в контрольной семенной лаборатории.

КЛАВДИЯ САХАРОВА

Депутат Верховного Совета ССР

ЗА МАССОВОЕ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

В своем постановлении от 28 декабря 1937 года ЦК ВКП(б) разъяснил, что всякого рода мероприятия по развитию стахановского движения должны касаться всех стахановцев, а не только рекордсменов, работа которых охватывает лишь самую незначительную часть стахановского движения".

Этими немногими словами Сталинский Центральный Комитет раз и навсегда внес полную ясность в важнейший вопрос производственной жизни каждого предприятия. Массовость в стахановском движении — это главное.

Какие задачи стоят в связи с этим перед нами? Прежде всего организовать постоянную и систематическую

матическую помощь отстающим рабочим, подтянуть их до уровня передовых. Опыт стахановцев, их науки и приемы работы должны стать достоянием каждого рабочего.

На Родниковском текстильном комбинате "Большевик" (Ивановская область) такая работа уже ведется. Началась она в 1936 году.

Я работала тогда ткачихой в комсомольском цехе. Цех отставал. У станков стояло много молодых, неопытных девушек и парней. Работа у них не клелилась, но им никто не помогал, никто не показывал, как нужно работать лучше.

Одним из наиболее отстающих был работающий рядом со мной ткач Федя

Пазухин. Он выполнял свою норму на 60—70 проц., зарабатывал мало. Вместо того, чтобы помочь ему, администрация махнула на него рукой. Если у Феди останавливался станок, мастер к нему подходил в последнюю очередь: ты, мол, все равно нормы не выполняешь, можешь подождать.

В результате Федя Пазухин сам поверил, что рабочий он никудышный, что толку из него не будет.

Я решила помочь соседу по работе. Стала присматривать за тем, как он работает, замечала недостатки и указывала ему на них.

К примеру, происходит у него обрыв на обоих станках. На одном оборвалась одна нить, на другом

— пять. Вместо того, чтобы связать одну оборвавшуюся нить, пустить станок и потом перейти ко второму станку, Федя делал наоборот: он бросался туда, где оборвались 5 нитей. Пока он возился с ними, стояли оба станка. К концу дня это оказывалось на выработке.

Таких примеров можно было бы привести много. Не только у нас — на любом предприятии, в каждой профессии есть десятки очень важных приемов и способов работы, которые приобретаются личным опытом, навыком, сноровкой. Нужны месяцы, а иногда и годы работы для того, чтобы самому нашупать лучший, правильный прием.

Для того же, чтобы перенять его у более опытного, более квалифицированного товарища — времени почти не требуется. Зато работа сразу начинает спориться.

Это самое произошло с

Федей. Между делом или после работы я с ним делилась своим опытом, указывала на его недостатки. И вот в первый же месяц моего "шефства" над Федей выработка у него поднялась с 60 проц. до 114 проц. Он не дал ни одного метра брака. Не хуже работы у него пошла и дальше. Сейчас Пазухин квалифицированный ткач, стахановец, который делится своим опытом с другими.

После того, как Пазухин стал выполнять норму, я таким же образом стала помогать Ваня Смирнову. И он, числившийся в цехе на одном из последних мест, в течение месяца поднялся, отлично освоил работу и перевыполнил норму. Это было в конце 1936 года. Теперь Ваня Смирнов уже помощник мастера.

Сейчас на комбинате не менее трехсот работниц и рабочих делятся своим опытом с отстающими товарищами. (Продолж. на 3-й стр.)

РУКОВОДЯТ ПО-КАЗЕННОМУ

Такое руководство имеет место в Бессоновском сельсовете, председателем которого работает т. Логинов.

В чем заключается работа сельсовета и его председателя? Она заключается в том, что т. Логинов иногда целыми днями просиживает у себя в кабинете за разбором "руководящих" материалов. Изредка собирается пленум сельсовета, по казенному решают вопросы, хуже того и эти решения не проверяют.

Проработав таким образом пятидневку, Логинов уходит на выселок за 4 кил., где он живет, чтобы подправить свои личные хозяйственныес делишки, которые иногда у него отнимают по 2 суток.

Руководить колхозами тов. Логинов считает не своим делом. И неслучайно, когда в обоих колхозах: "Таежный партизан" и "Красная весна" руководство беспросыпно пьянствуют, разваливают колхозы.

Секции ни одна не работает. На вопрос т. Логинову почему они не работают, он ответил: "сельсовет маленький мы с секретарем сами все охватываем".

Вот это "все сами" привело к тому, что колхозы подготовку к посевной провалили, ликвидация неграмотности сорвана, клуб не работает, агитмасовая работа также прек-

ращена, членов сельсовета на производстве не чувствуется.

В чем дело, почему такой казенный метод руководства у т. Логинова? Это обясняется просто. Во-первых, без инициативности, мало читает газет, не повышен своего политического уровня. Во-вторых, Логинов не понял тех огромных задач, которые на него возложены партией, правительству и избирателями села. Он не понял что сельсовет, как орган диктатуры рабочего класса обязан руководить всей хозяйственной общественно-политической и культурной жизнью села, добиваться того, чтобы колхозы были большевистскими, а колхозники зажиточными.

Такой стиль руководство обясняется и тем, что со стороны райисполкома практической помощи сельсоветам не оказано. За 2 года работы т. Логинова в сельсовете, он ни разу не был на президиуме с отчетом, и у него также из работников рика никто не бывал.

Подобные факты имеют место в ряде других сельсоветах.

Стало быть, задача заключается в том, чтобы наши советы по-настоящему выполняли Сталинскую Конституцию, надо работу перестраивать коренным образом.

Стрелов.

ПРИВЕСТИ ПОСЕЛКОВЫЙ КЛУБ В ПОРЯДОК

Много заведующих сменилось в Барзасском районе, но работы как не было, так и нет. Были заведующими Коломин, Бутчин — их сняли.

После этих бездельников Район назначило т. Рузанову, которая ничем не отличается от своих предшественников. Правда, надо сказать, что общественность очень плохо помогает т. Рузановой в ее работе, однако же и у т. Рузановой достаточной разворотливости нет.

При клубе имеется драмкружок — руководит им тов. Абрамов А., который абсолютным образом бездействует, а комсомольская организация при Рике ни разу не спросила Абрамова как он руководит кружком.

Библиотека зачастую бывает на замке. То библиотекарьша болеет, то книги

перебирают по 15 дней подряд, то часы вышли, таким образом человек, пришедший обменять или взять книгу, не имеет возможности.

В фойе, зале и в читальне грязно, темно, холодно и не уютно. Молодежь, приходя в клуб, потолкаются без дела и уходят.

Зачастую можно слышать возгласы заведующей Рузановой, а иногда и уборщицы: "Вам в клубе не свиданка, можете уходить".

Такая обстановка клуба и отношение клубных работников, совершенно отталкивают публику от посещения не только клуба, но и читальни.

Пора и Району, и Райкому комсомола, и всей общественности обратить серьезное внимание на районный клуб и работу его поставить на должную высоту,

У. Е.

ЛИКВИДИРУЕМ НЕГРАМОТНОСТЬ

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в Дмитриевском сельсовете по желанию избирателей были организованы ликпункт и школа малограмотных. Занятия этих школ и сейчас проходят регулярно, колхозники каждое занятие посещают аккуратно. Занятия с неграмотными и малограмотными ведет т. Николаев Иван Андреевич. Кроме общобразовательных предметов тов. Николаев читает слушателям газеты и художественную литературу.

Власов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

27 января в Москве закончено строительство главных фундаментов будущего величайшего в мире здания — дворца советов. Строители приступают к бетонировке железо-бетонных балок, на которых будут стоять огромные шесть метровые стальные башмаки — основания для будущих массивных колонн, сделанных из специальной высококачественной стали.

* * *

С каждым годом все больше крепнет и развивается советская промышленность натурального каучука. В 1938 году выработка каучука из кок-сагыза (основной каучуконос) должна увеличиться в 3,5 раза против прошлого года. Страна впервые получит крупные партии натурального каучука. От опытных заводов трест "Каучуконс" переходит к строительству большого завода по выработке натурального каучука из кок-сагыза.

* * *

Ярославский автомобильный завод приступает к выпуску 2-х этажных комфорта бельевых троллейбусов. Подольский механический завод (Московская область) выпустит опытную партию новых облегченных мотоциклов "ПМЗ-125". Вес машин 70 килограммов. Проектная скорость — 60—70 километров в 1 час.

* * *

Харьковский завод сельскохозяйственного машиностроения "Серп и молот" выпустил первый образец новой усовершенствованной зерноочистки. Она имеет два взаимно-уравновешивающихся ремонтных стана. Благодаря этому достигается более ровный ход машины, упрощается ее обслуживание. Кроме того, введен дополнительный набор решет при помощи которых значительно улучшается качество очистки зерна от крупных примесей.

(ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

За недостаточную подготовку к весенне-посевной кампании, за порчу семян овса в количестве 90 центн., за бесхозяйственность и ряд других безобразий, председатель промколхоза "Таежный кустар" Абонеев Джалий Шарипович, привлечен к судебной ответственности по ст. 109 УК. Дело следствием закончено, в ближайшие дни будет передано в суд для рассмотрения.

Райпрокурор
Бавылкин.

КАЛЕНДАРНОЕ РАСПИСАНИЕ

радиолекций на февраль 1938 года

Радиолекции передаются через Новосибирскую радиостанцию от 18 до 19 часов по Новосибирскому времени.

I. История ВКП(б)

Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции (апрель 1917-1918 г. г.). (Лекция вторая).

То-же. (Лекция третья).

То-же. (Лекция четвертая).

Партия большевиков в период гражданской войны (1918-1920 г. г.). Лекция первая.

II. Ленинизм

Советская власть, как государственная форма диктатуры рабочего класса. Крестьянский вопрос в буржуазно-демократической и социалистической революциях.

III. История СССР

Народы Сибири в XVI-XVII в.в. и подчинение их России.

Реформы Петра I и образование Российской империи. (Лекция первая).

То-же. (Лекция вторая).

Дворянская империя XVIII в.

ЗА РУБЕЖОМ

* * * Большой взрыв произошел 29 января на военном заводе близ Рима (Италия). Взрывом убито свыше 100 человек, ранено — более 1000. Убытки от взрыва достигают 100.000.000 миллионов франков.

* * * 30.000 демонстрация безработных состоялась в Париже. Демонстрантышли по улицам с требованием

представить им работу, организовать общественные работы, увеличить пособия по безработице и т.д.

* * * Третий набор новых солдат в китайскую армию проводится в провинции Гуандзи (Китай). Набор проходит успешно. Предполагается завербовать 200000 человек. Новобранцы будут посланы на фронт в начале февраля. (ТАСС).

ЗЛАТОГОРСКИЕ КОЛХОЗЫ

В Златогорском сельсовете три колхоза. Во всех колхозах подготовка к весеннему севу обстоит очень плохо.

В колхозе "Ударник" — председатель Андреев, — сельхозинвентарь стоит под снегом, так же в колхозе "Красный строитель" плуги, бороны и жнейки под снегом.

Уход за тягловой силой плохой. Например в колхозе "Память Кирова", где

был поставлен плохой уход. В результате пала одна лошадь.

Такое бездушие отношение со стороны правления к тягловой силе и к ремонту инвентаря не допустимо. Сельсовету надо обратить серьезное внимание на руководство колхозов. Заставить правление колхозов исправить положение к подготовке к посевной.

У. М.

НАПЛЕВАТЕЛЬСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К РАБОТЕ

Вместо большевистского руководства колхозами, хорошей подготовке к весенне-посевной кампании, председателя колхоза "Красное поле" т. Гераскина, зачастую можно видеть пьяным.

В колхозе много бесхозяйственности. Клевер обмолоченный, но не провеянный — гниет, картофель общественного посева — осталась под снегом, и на семена картофеля нет, варварски относятся отдельные работники к тягловой силе, как-то жеребая корышица работала упряжке до тех пор пока оборотировалась.

Подготовка к посевной

также не блещет в колхозе "Красное поле". До сих пор еще не отрицаны семена, на 1 февраля 1938 года всего очищено семян — 57 проц. Агротехмероприятие не проводится, почва навозом удобряют чрезвычайно медленно, из 120 возов, по плану вывезено лишь 30, или 25 проц. Сбор золы для удобрения почвы, совершенно не проводится.

На все эти дела председатель колхоза Гераскин смотрит наплевательски.

Такое руководство, нельзя назвать ничем другим, как антиколхозным руководством.

М. К.

Ответственный редактор А. БАСКАКОВ.